

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

№2 (38), 2009

ЧУДЕСА АЗЕРБАЙДЖАНА – ЧУДЕСА СВЕТА

Муса МАРДЖАНЛЫ,
главный редактор

Нашим читателям хорошо известно, что журнал «IRS-Наследие» считает своей главной задачей пропагандирование Азербайджана за рубежом. Для этого мы используем различные средства, в том числе выпуск тематических номеров. Естественно, не останавливаемся на достигнутом, а ищем новые эффективные пути и средства популяризации знаний о нашей стране по всему миру. В прошлом году по аналогии с проведенным ранее по всему миру конкурсом на звание «семи чудес света» мы объявили конкурс «Семь чудес Азербайджана», который вызвал повышенный интерес читательской аудитории. Список культурных памятников, названных участниками на первом этапе конкурса, опубликован в прошлом номере журнала. В этот перечень вошли постройки, которые в историческом, культурном, архитектурном отношениях могут быть отнесены к памятникам мирового значения. Очевидно, что если охватить этим конкурсом все исторические азербайджанские земли, то есть в границах, скажем, XVI века, то нетрудно представить, насколько более обширный список оказался бы у нас в руках. С другой стороны, многие памятники могли не войти в список просто по причине забвения. Ведь нередко бывает так, что ежедневно мы преспокойно и равнодушно проходим мимо какой-нибудь постройки, воздвигнутой столетия назад, даже не подозревая о ее существовании. Обратить внимание на такие памятники, вывести их, если можно так выразиться, на дневной свет, вовлечь в научный оборот – одна из целей нашего конкурса. Так что помещенный в предыдущем номере журнала «IRS-Наследие» список следует рассматривать как приблизительный, ориентировочный и уж во всяком случае далеко не полный. Напоминаем также, что каждый участник имеет право проголосовать один раз. Осеню этого года группа экспертов отберет те памятники, которые упоминались наибольшим числом участников конкурса, и в конце года назовет 7 чудес Азербайджана. Мы приываем уважаемых читателей присыпать в редакцию, или на сайт журнала и два специально для этого созданных и ежедневно обновляющихся сайта www.7chudes-az.ru и www.7wonders-az.ru сведения обо всех известных им памятниках, представляющих

историческую и культурную ценность, желательно также фотографии или рисунки, делиться воспоминаниями или просто впечатлениями, представлять и какие-то аналитические материалы. Со всеми этими материалами в период проведения конкурса можно будет познакомиться на отдельных меню сайтов. Кроме того, наиболее интересные из читательских писем и фотографий будут опубликованы в специальном выпуске журнала, который выйдет в свет после объявления «семи чудес Азербайджана». Хочется особо обратить внимание читателей, что каждый, кто заходит на два упомянутых выше сайта, не просто участвует в голосовании, а вносит свой вклад в важное дело пропагандирования азербайджанской культуры вдали от границ Азербайджана.

В заключение мне приятно будет порадовать всех патриотов Азербайджана и тех, кто просто любит эту страну: это не последний проводимый нами конкурс. После завершения отбора семи рукотворных чудес Азербайджана в следующем году будет объявлен конкурс на отбор семи чудес природы азербайджанской земли. Приглашаем вас присыпать нам свои соображения и предложения об этом уже сейчас.

Азербайджан является одним из регионов зарождения и формирования человеческой цивилизации. На различных отрезках многовековой истории сотни ценных памятников культуры, созданных нашими предками, погибли в огне войн, безвозвратно ушли в небытие. Тем не менее поколению начала XXI века досталось богатейшее материальное и духовное наследие. Каждый, кто считает себя азербайджанцем, кто взращен этой землей, должен считать своим святым долгом сберечь это грандиозное наследие, в меру сил приумножать и пропагандировать его. Объединим же наши силы в этом благородном деле. Будем вместе беречь эту сокровищницу, распространять знания о ней по всему миру. И начнем с тех памятников, которые мы видим каждый день, мимо которых привычно проходим, не обращая или не очень обращая на них внимание. Будем знакомы с чудесами Азербайджана.

Знаете ли вы эти чудеса?